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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
I principali punti di forza del modello organizzativo di tipo funzionale
risiedono:

[a] Nella sua semplicità e nell’efficienza/produttività dei processi che ne
scaturiscono.

[b] Nella possibilità di esternalizzare aggregazioni di processi simili per specie.
[c] Nella chiarezza dei compiti assegnabili al personale a mezzo di mansionario.
[d] Nella possibilità di assegnare i processi a due distinte figure di responsabili

consentendo, in tal modo, di controllare i risultati aziendali sotto più profili.

Quesito 2
Il modello organizzativo di tipo divisionale ripartisce le responsabilità
organizzative sulla base:

[a] Dei prodotti, delle tecnologie o dei mercati.
[b] Delle aggregazioni di processi simili per specie.
[c] Delle sedi operative aziendali.
[d] Dei progetti di innovazione.

Quesito 3



Il modello burocratico di matrice Weberiana viene superato dalle
elaborazioni teoriche successive a causa:

[a] Del suo presupposto di razionalità assoluta.
[b] Dell’esasperazione di soluzioni organizzative che poteva sottendere.
[c] Dell’eccessiva focalizzazione sugli obiettivi aziendali a scapito del clima

organizzativo.
[d] Della difficile traduzione delle soluzioni organizzative prospettate in norme

cogenti .

Quesito 4
Il modello organizzativo di tipo burocratico propugnato da Max Weber:

[a] È fondato sui principi di competenza, gerarchia tra uffici, specializzazione
tecnica e segreto d’ufficio.

[b] Si basa sull’analisi dei processi aziendali, sulla loro eventuale ri-progettazione
e sulla loro assegnazione agli uffici.

[c] Individua nelle persone e nel capitale umano la chiave del successo
organizzativo demandando i meccanismi di regolazione delle responsabilità
degli uffici e delle mansioni dei singoli a un approccio contingente.

[d] Asserisce che la puntuale normazione della ripartizione dei compiti tra uffici e
delle loro interazioni garantisce, da sola, il corretto funzionamento delle
organizzazioni.

Quesito 5
In termini organizzativi, la tecnica del "Just in Time":

[a] Rappresenta una filosofia industriale volta a ridurre le giacenze di magazzino
e origina in Giappone nella seconda metà del XX secolo.

[b] Sta alla base del modello Tayloristico di divisione del lavoro ed è collocabile
nella prima metà del XX secolo.

[c] Consiste nella suddivisione delle mansioni in modo scientifico (in modo tale da
evitare ogni forma di spreco) ed è collocabile nella prima metà del XIX secolo.

[d] Nessuna delle altre risposte è corretta.



Quesito 6
Nel modello societario "dualististico" il controllo di legalità e corretta
amministrazione compete:

[a] Al consiglio di sorveglianza, che può possedere anche funzioni di controllo di
merito.

[b] Al consiglio di sorveglianza, a condizione che non vengano ad esso attribuite
anche funzioni di controllo di merito.

[c] Al collegio sindacale.
[d] Al consiglio di sorveglianza, che possiede anche competenze in materia di

controllo legale dei conti.

Quesito 7
Nel modello societario "tradizionale" il controllo legale dei conti delle
società per azioni spetta:

[a] Al collegio sindacale, sempre che esso sia formato da revisori e che la società
non sia tenuta alla redazione del bilancio consolidato.

[b] Sempre ad un soggetto esterno, che deve essere rappresentato: (a) da una
società di revisione nel caso in cui si tratti di società quotate o di banche,
assicurazioni o altri intermediari finanziari vigilati; (b) da un revisore, negli altri
casi.

[c] Al collegio sindacale o ad un organismo di revisione esterna,
indifferentemente, in funzione di quanto previsto dallo statuto aziendale.

[d] Al comitato di sorveglianza.

Quesito 8
Un gruppo aziendale può essere definito come:

[a] Un insieme di unità tra loro autonome dal punto di vista giuridico ma
assoggettate ad un unico soggetto economico.

[b] Un insieme di unità, ciascuna delle quali dotata di proprio soggetto economico,
formalmente rappresentate da un unico soggetto giuridico.

[c] Un consorzio di imprese per il quale uno solo dei soggetti consorziati detiene il
controllo economico.



[d] Una società consortile per la quale uno solo dei soci detiene il controllo
economico.

Quesito 9
Il franchising rappresenta:

[a] Un accordo formale di affiliazione commerciale in base al quale il franchisor
concede al franchisee una serie di servizi, compreso l’utilizzo del marchio, a
fronte dei quali il franchisee riconosce un corrispettivo, solitamente
rappresentato da una quota iniziale di ingresso e da una quota periodica
proporzionale al volume di fatturato.

[b] Un accordo informale di collaborazione tra imprese nel quale il franchisor
concede al franchisee la possibilità di utilizzare il proprio marchio al fine di
diffonderne la conoscenza sul mercato.

[c] Un accordo di leale competizione tra soggetti economici operanti nello stesso
mercato volto a definire le quantità massime e minime di quote di mercato
detenibili da ciascun soggetto nonché i limiti massimi e minimi dei prezzi di
vendita.

[d] Una rete di subfornitura strutturata mediante accordi formali.

Quesito 10
Secondo il metodo della partita doppia, in ogni momento:

[a] La somma dei saldi "dare" è uguale alla somma dei saldi "avere".
[b] La somma dei valori annotati nei conti finanziari uguaglia la somma dei valori

annotati nei conti economici.
[c] La somma dei saldi "dare" e "avere" dei valori annotati nei conti è sempre

diversa da zero.
[d] La somma dei valori annotati nei conti economici deve superare la somma dei

valori annotati nei conti finanziari.

Quesito 11



La mancata rilevazione di un ammortamento in un dato anno comporta:

[a] Un fittizio aumento del reddito.
[b] Una diminuzione del capitale netto o del patrimonio netto.
[c] Tutte le altre opzioni sono sbagliate.
[d] Una fittizia diminuzione del reddito.

Quesito 12
Quali fra le seguenti "classi" non è presente nello schema civilistico di stato
patrimoniale di cui all’art. 2424 del Codice civile?

[a] Lavori in corso su ordinazione.
[b] Rimanenze.
[c] Crediti.
[d] Disponibilità liquide.

Quesito 13
La cosiddetta "clausola generale di bilancio" di cui all’art. 2423, secondo
comma, del Codice civile, prevede che:

[a] Il bilancio deve essere redatto con chiarezza e deve rappresentare in modo
veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria della società ed il
risultato economico dell’esercizio.

[b] Il bilancio deve essere redatto secondo il principio generale della "valutazione
separata", tenuto dunque conto che gli elementi eterogenei ricompresi nelle
singole voci devono essere valutati separatamente.

[c] Il bilancio deve essere redatto con prudenza, ovvero tenendo conto dei rischi e
delle perdite di competenza dell’esercizio, anche se conosciuti dopo la
chiusura di questo.

[d] Il bilancio deve essere redatto seguendo il criterio della continuazione dei
criteri di valutazione, ovvero non modificando i criteri di valutazione delle poste
di bilancio da un esercizio ad un altro.



Quesito 14
In Italia, nelle aziende pubbliche i principi di efficienza, efficacia ed
economicità:

[a] Sono introdotti dalle norme nazionali a partire dai primi anni '90 dello scorso
secolo, stante l’esigenza di contenere il debito pubblico e a garantire la
soddisfazione dei bisogni espressi dalla collettività nel più alto grado possibile.

[b] Connotano la pubblica amministrazione italiana sin dall’Unità d’Italia, in quanto
principi fondanti il sistema valoriale di uno Stato unitario.

[c] Sono stati introdotti solo per gli enti pubblici non economici.
[d] Entrano a far parte dell’ordinamento della pubblica amministrazione italiana

negli anni successivi alla seconda guerra mondiale, stante il massiccio
investimento di risorse pubbliche nell’economia.

Quesito 15
Nelle società in nome collettivo, i creditori devono rivalersi:

[a] Prima sul patrimonio della società, poi su quello dei soci.
[b] Prima sul patrimonio dei soci, poi su quello della società.
[c] Possono scegliere liberamente se rivalersi prima sul patrimonio della società o

su quello dei soci.
[d] Solo sul patrimonio dei soci, se la società è in liquidazione.

Quesito 16
Quali società possono essere costituite anche con un unico socio?

[a] Le società a responsabilità limitata (s.r.l.) e le società per azioni (s.p.a.).
[b] Le sole società a responsabilità limitata (s.r.l.).
[c] Le sole società per azioni (s.p.a.).
[d] Le società in accomandita per azioni (s.a.p.a.).



Quesito 17
Il soggetto giuridico:

[a] Può essere una persona fisica o giuridica.
[b] È sempre una persona giuridica.
[c] È sempre una persona fisica.
[d] Non coincide mai con il soggetto economico.

Quesito 18
Con riferimento alla revisione contabile, il rischio di controllo:

[a] È il rischio che un errore significativo non sia prevenuto, individuato e corretto
in modo tempestivo dal controllo interno dell’impresa.

[b] È il rischio che un errore non significativo non sia prevenuto, individuato e
corretto in modo tempestivo dal controllo interno dell’impresa.

[c] È il rischio che un errore significativo non sia prevenuto, individuato e corretto
in modo tempestivo dal controllo esterno all’impresa.

[d] È il rischio che un errore non significativo non sia prevenuto, individuato e
corretto in modo tempestivo dal controllo esterno all’impresa.

Quesito 19
Secondo i principi di revisione in merito alla formazione del giudizio e della
relazione sul bilancio, l’acquisizione da parte del revisore della ragionevole
sicurezza che il bilancio non contenga errori significativi, a cosa va riferita?

[a] Al bilancio nel suo complesso.
[b] Alle voci più significative.
[c] Ad ogni singola voce.
[d] All’informativa non finanziaria del bilancio.



Quesito 20
Per redigere il bilancio consolidato, nell’ipotesi in cui una società controllata
inclusa nell’area di consolidamento possieda azioni o quote della società
controllante (c.d. partecipazioni reciproche), quest’ultima, nel consolidare i
conti:

[a] Deve considerarle come fossero azioni proprie.
[b] Deve considerarle come fossero azioni della controllata.
[c] Deve considerarle come fossero azioni di società terze.
[d] Non deve considerarle affatto.

Quesito 21
Nel bilancio consolidato, le cosiddette "partite viaggianti":

[a] Sono una problematica che si riscontra tipicamente nel momento in cui
avviene l’eliminazione dei crediti e dei debiti interni al gruppo.

[b] Sono una problematica che si riscontra tipicamente nel momento in cui
avviene l’eliminazione degli utili interni compresi nelle rimanenze.

[c] Sono una problematica che si riscontra tipicamente nel momento in cui
avviene il consolidamento delle partecipazioni con il metodo integrale.

[d] Sono una problematica che si riscontra tipicamente nel momento in cui
avviene il consolidamento delle partecipazioni con il metodo proporzionale.

Quesito 22
Tra i metodi per determinare la percentuale di completamento nel caso di
lavori in corso su ordinazione, l’OIC 23 ammette:

[a] Il metodo delle ore lavorate.
[b] Il metodo del costo sostenuto (cost to cost) e quello del margine di

contribuzione.
[c] Il metodo del market-to-value.
[d] L’impairment test.



Quesito 23
Secondo l’OIC 31, ai fini della redazione del bilancio d’esercizio, con
riferimento alle passività potenziali di fronte ad un evento "possibile":

[a] Occorre darne informativa in nota integrativa.
[b] Occorre darne informativa nella relazione sulla gestione.
[c] Occorre effettuare un accantonamento ai fondi per rischi e oneri.
[d] Non occorre fare nulla, poiché tale circostanza è irrilevante.

Quesito 24
Secondo lo IAS 1, se "un’entità" suppone di realizzare una data attività
patrimoniale, oppure di possederla per la vendita o per il consumo, nel
normale svolgimento del proprio ciclo operativo, deve classificarla:

[a] Tra le attività "correnti".
[b] Tra le "immobilizzazioni".
[c] Tra le attività "finanziarie".
[d] Tra gli "other comprehensive income".

Quesito 25
Secondo lo IAS 16, il costo di immobili, impianti e macchinari va rilevato tra i
componenti dell’attivo soltanto se:

[a] Si attendono benefici economici futuri dal dato bene e il suo costo può essere
determinato in modo attendibile.

[b] Si attendono benefici economici futuri dal dato bene anche se il suo costo non
può essere determinato in modo attendibile.

[c] Il suo costo può essere determinato in modo attendibile anche se non si
attendono benefici economici futuri dal dato bene.

[d] Si vanta un diritto di proprietà sul dato bene.



Quesito 26
Il margine operativo lordo è dato dalla differenza:

[a] Tra il valore aggiunto e il costo del lavoro.
[b] Tra il valore aggiunto e gli ammortamenti.
[c] Tra il valore della produzione e i costi esterni.
[d] Tra il valore della produzione e i consumi di fattori produttivi a fecondità

semplice.

Quesito 27
La redditività del capitale proprio aumenta se, dato un differenziale positivo
tra ROI e costo medio dell’indebitamento:

[a] Aumenta il rapporto di indebitamento finanziario.
[b] Diminuisce il rapporto di indebitamento finanziario.
[c] Il rapporto di indebitamento finanziario rimane costante.
[d] Nessuna opzione di risposta è corretta.

Quesito 28
La funzione S=f (M,P,O) dove S sta per Sistema, M sta per Mezzi, P sta per
Persone e O sta per Organizzazione significa che:

[a] L’azienda è funzione degli elementi costitutivi il sistema.
[b] L’azienda è funzione della componente personale rafforzata.
[c] L’azienda è funzione della componente mezzi e personale.
[d] L’azienda è funzione della componente organizzazione e personale.

Quesito 29



L’articolo 2392 del Codice civile sulla responsabilità verso le società
definisce che gli amministratori devono adempiere i doveri ad essi imposti
dalla legge e dallo statuto:

[a] Con la diligenza richiesta dalla natura dell'incarico e dalle loro specifiche
competenze.

[b] Con la diligenza richiesta.
[c] Con le opportune distinzioni tra natura dell’incarico e specifiche competenze.
[d] Con le loro specifiche competenze.

Quesito 30
Il bilancio deve essere redatto con chiarezza e deve rappresentare in modo
veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria della società e il
risultato economico dell'esercizio. Se le informazioni richieste da specifiche
disposizioni di legge non sono sufficienti a dare una rappresentazione
veritiera e corretta, cosa è necessario fare?

[a] Si devono fornire le informazioni complementari necessarie allo scopo.
[b] Si fa riferimento alle sole scritture contabili.
[c] Si fa riferimento alle sole modalità di redazione del bilancio.
[d] Si deve redigere obbligatoriamente il bilancio sociale.

Quesito 31
La rendicontazione sociale si pone come tentativo di "misurare" ciò che le
rendicontazioni tradizionali non riescono a far emergere, ossia:

[a] Il "valore generato" a vantaggio delle principali categorie di stakeholder.
[b] Le sole "informazioni" di carattere generale della società.
[c] I soli dati presenti nel sistema aziendale.
[d] La sola "classificazione dei costi per natura" .

Quesito 32



L’art. 2428 del Codice civile stabilisce che il bilancio debba "essere
corredato da una relazione degli amministratori contenente [ ... ] una
descrizione dei principali rischi e incertezze cui la società è esposta". Dalla
relazione devono risultare:

[a] Gli obiettivi e le politiche della società in materia di gestione del rischio
finanziario.

[b] Le sole politiche della società in materia di gestione del rischio finanziario.
[c] I soli obiettivi generali della società in materia di gestione del rischio

finanziario.
[d] I presupposti di governance della società in materia di gestione del rischio

finanziario.

Quesito 33
Nella relazione socio-ambientale, l’ordinata e completa esposizione dei fatti,
delle informazioni quantitative e qualitative, delle comparazioni, dei giudizi e
più generalmente dei dati utili a descrivere la relazione tra assunti ed esiti
rappresenta:

[a] Un elemento essenziale della relazione che accompagna il bilancio sociale.
[b] Un elemento superfluo della relazione che accompagna il bilancio sociale.
[c] Un elemento di carattere generale la cui rappresentazione non partecipa

pienamente al bilancio sociale.
[d] Un elemento di carattere generale del bilancio sociale.

Quesito 34
Il rischio economico di impresa è una condizione di esistenza dell’impresa
stessa, poiché:

[a] Rappresenta la possibilità che i processi produttivi non si concludano con la
creazione del valore sufficiente a remunerare i fattori produttivi, compreso il
capitale.

[b] Rappresenta la possibilità che la gestione di ogni impresa valuti a posteriori
l’impiego di capitale necessario per acquisire i fattori produttivi.

[c] Rappresenta la possibilità che la gestione di ogni impresa possa essere
definita a posteriori per ogni livello di rischio.

[d] Rappresenta la possibilità che i processi produttivi creino valore in misura



congrua a remunerare i vari fattori produttivi, senza comprendere il capitale.

Quesito 35
Nel caso di bilancio intermedio di liquidazione, nella nota integrativa del
primo dei bilanci redatti dai liquidatori, occorre: 

[a] Predisporre anche l'inventario iniziale di liquidazione precisando i nuovi criteri
di valutazione adottati, allegando i verbali delle consegne ricevute dagli
amministratori.

[b] Definire gli stessi criteri di redazione del bilancio ordinario d'esercizio.
[c] Acquisire solo i libri contabili e sociali.
[d]  Costruire solo una nota illustrativa delle attività contabili più significative.

Quesito 36
L’OIC 30 definisce obbligatori i bilanci intermedi straordinari redatti in
funzione di alcune ipotesi. Quale fra quelle di seguito riportate rientra tra
quelle ipotesi?

[a] Delibere di fusione e scissione.
[b] Delibere di acquisto di nuove tecnologie.
[c] Delibere di dismissione di tecnologie.
[d] Delibere su scelte di carattere generale durante il corso dell’anno. 

Quesito 37
Cosa esprime il rapporto tra il debito finanziario netto e il patrimonio netto
(gearing):

[a] Un indicatore di solidità e solvibilità aziendale.
[b] Un indicatore di redditività del capitale investito.
[c] Un indicatore del risultato operativo medio per unità di ricavo.
[d] Un indicatore sul tasso di rotazione del capitale investito.



Quesito 38
Il "valore aggiunto", in economia aziendale, costituisce il valore che una
azienda genera:

[a] Con il concorso dei fattori produttivi e che, nel contempo, distribuisce ai
soggetti cui riconosce la qualità di portatori di interesse.

[b] Solo nel momento in cui riceve erogazioni liberali.
[c] Nessuna delle altre opzioni è corretta.
[d] Solo con la valorizzazione di alcune componenti extra-reddituali.

Quesito 39
Con l’istituto del "conferimento" si trasferisce il complesso aziendale o un
suo ramo in cambio di:

[a] Azioni o quote della società conferitaria, già esistente o di nuova costituzione.
[b] Azioni o quote della società conferitaria, solo se già esistente.
[c] Azioni o quote della società conferitaria, solo se di nuova costituzione.
[d] Denaro.

Quesito 40
Individuare il criterio di valutazione per la voce contabile "disponibilità
liquide":

[a] Iscrizione al valore nominale.
[b] Iscrizione in base al valore di stima.
[c] Iscrizione al fair value.
[d] Iscrizione in base al calcolo derivante dall’applicazione dell’art. 2120 del

Codice civile.



Quesito 41
Content comprehension

 

Eurotalk is a London-based company that makes educational software. Recently,
their Onebillion project has been in the news, especially since their maths learning
app for children in Malawi was shown to improve learning. Dr Nicola Pitchford, a
psychologist from the University of Nottingham, found that children using the app
improved their knowledge about maths in just eight weeks. The name 'Onebillion’
comes from the 'goal of reaching one billion children’. This is more or less the
number of children who don’t have the opportunity to learn basic skills, says
Andrew Ashe, who started Eurotalk. (Adapted from British Council)   

 

'Onebillion’ is the name of 

[a] an educational project.
[b] a school in London.
[c] a project for universities.
[d] a news programme.

Quesito 42
Lexis in context

On Fridays, the pub next to Forest Gate community school in east London starts
filling up from 1 p.m. It has not always been this way, but ever since the school
went down to a four-and-a-half-day week, it has been flooded with exhausted
teachers eager to take advantage of their shorter week as quickly as possible.
Other teachers use the afternoon to spend more time with their children, catch up
on work, or attend the local mosque. The important thing is that they can choose
how to spend the afternoon. (The Guardian, January 16, 2022; adapted)

"catch up on" in this context means

[a] get up to date with



[b] duly recover from
[c] get overwhelmed with
[d] postpone until later

Quesito 43
Content comprehension

 

We’re always being advised to stay safe online. But in an era where the Internet is
part of our everyday lives – for work, fun, study, shopping, even managing
finances – it’s not always easy to spot the dangers. When joining online
communities it’s better to be cautious about the amount of personal information
you share. For example, it isn’t always necessary to use your real name as a
username when registering for a service. You could instead use a pseudonym, or
a name that doesn’t give away your real identity to other users. (Adapted from Flo-
Joe Splendid Learning)

 

The writer advises people who join an online community to

[a] use a false name to protect their identity.
[b] make sure they register correcly.
[c] give a lot of information about themselves.  
[d] avoid the dangers of online shopping. 

Quesito 44
Grammar

 

When I was in my teens, I used _________ the piano every day, from 2 to 3
p.m.    

[a] to play
[b] to playing
[c] play



[d] playing

Quesito 45
Lexis

 

It took the mountain climbers over an hour to put up their tiny _____ in the high
winds. 

[a] tent
[b] hut
[c] trolley
[d] bungalow

Quesito 46
A cosa servono le "unità disco" in un personal computer ?

[a] A memorizzare i dati
[b] Ad ascoltare suoni
[c] Ad elaborare dati
[d] A collegare le periferiche con la CPU

Quesito 47
In merito al Sistema Operativo, quale tra queste affermazioni non è corretta:

[a] Per liberare spazio sul disco è possibile cancellare parte del Sistema
Operativo

[b] Per funzionare correttamente un PC è indispensabile che abbia un Sistema
Operativo

[c] E' possibile cambiare il Sistema Operativo sul PC



[d] Il Sistema Operativo gestisce le risorse del Computer

Quesito 48
Quale dei seguenti strumenti è particolarmente adatto alla creazione di una
lavagna online condivisa in modalità sincrona o asincrona?

[a] Google Jamboard
[b] Articulate Storyline
[c] PowToon
[d] eXelearning

Quesito 49
Che funzione hanno le parentesi nelle formule in un foglio di calcolo (per esempio
su Excel)

[a] Per modificare l'ordine del calcolo, si chiude nelle parentesi la formula che si
vuole calcolare prima

[b] Non hanno nessuna particolare funzione
[c] Per definire parti omogenee nella formula
[d] Per modificare l'ordine del calcolo, si chiude nelle parentesi la formula che si

vuole calcolare in un secondo momento

Quesito 50
"Dispositivi e strumenti mobili in carrelli e box mobili a disposizione di tutta la
scuola (per varie discipline, esperienze laboratoriali, scientifiche, umanistiche,
linguistiche, digitali e non), in grado di trasformare un’aula tradizionale in uno
spazio multimediale che può accelerare l’interazione tra persone" caratterizzano...

[a] i laboratori mobili descritti nell'Azione # 4 del PNSD
[b] le aule "aumentate" descritte nell'Azione # 4 del PNSD
[c] gli spazi alternativi descritti nell'Azione # 4 del PNSD



[d] le biblioteche scolastiche descritte nell'Azione # 4 del PNSD


